

расчитан на 300 коек. Здесь расположены хирургическое, терапевтическое, родильно-гинекологическое, онкологическое отделения. На строительство комплекса государство затратило более миллиона рублей.

В больнице созданы все удобства для больных и обслуживающего персонала. Здесь центральное отопление, в палатах просторно, тепло, подведена радиопередача с наушниками, смонтирована световая сигнализация. Больной в любой момент может вызвать дежурную сестру или врача. В каждом отделении отведена комната для отдыха выздоравливающих.

В мае нынешнего года в нижнем этаже 140-квартирного жилого дома вступила в эксплуатацию еще и районная детская поликлиника. Здесь все кабинеты оснащены современным оборудованием: хирургический, ухо-горло-нос, логопедический, кожных заболеваний и другие.

А. СКОРНЯКОВ.

ЛЮБОПИТНО

## НА ШАЙТАНЕ

На юге Кировской области, в Уржумском районе, есть красивое карстовое озеро Шайтан, которое привлекает любителей природы и специалистов своими «загадочными» явлениями — выбросами воды на поверхность и плавающими островами.

Не так давно группа гидрогеологов Кировского инженерно-геологического отряда провела месяц на озере. За небольшой срок ею был собран интересный материал.

Местные жители считают, что озеро имеет глубину не менее 30 метров, некоторые даже склонны считать его бездонным. Авторы различных литературных источников приводят более реальные, но тоже противоречивые данные. Проведенные гидрогеологами замеры показали, что максимальная глубина озера — 12,1 м. Эти глубины находятся в двух котлованах, немного смещенных от центра к юго-востоку. Пропустить более глубокие места было невозможно, так как на озере площадью 2,9 га было сделано 495 промеров. По данным промеров составлена батиметрическая карта — первая батиметрическая карта озера, которая дает любопытные данные. Например, она говорит, что в юго-восточных и восточных частях озера переход от дна к берегу круче, чем в других его участках. Это вызвано направленным сюда течением. Следовательно, предположения некоторых специалистов, в частности Ю. Устюгова, о том, что течение в озере направлено к юго-западному берегу, не подтверждаются, напротив, опровергаются. Выброс воды в водоеме происходит за счет си-

фонной циркуляции — собственно, этим озеро и уникально. Среди местных жителей бытует мнение, что воду на поверхность выталкивает газ, скопившийся в дне в торфяных отложениях. Но слой торфа мощностью 2—3 метра просто не в состоянии скопить в себе столько метана, чтобы он смог преодолеть 12-метровую толщу воды, тем более обеспечить продолжительность выброса в 3—4 минуты. Это неправильное предположение о природе выброса, кстати, очень категорично поддерживает недавно вышедшее пособие «География Кировской области».

Сейчас лето — пора летних походов и экспедиций. Несколькими слов к туристам, которые, сочетая отдых с изучением родного края, занимаются сбором сведений о различных природных явлениях, в частности о карсте. Перед выходом группы проконсультируйтесь со специалистами; ближе к изучению карста — гидрогеологи. В сотрудничестве с ними вы можете собрать более любопытный материал, например, очень интересно было бы установить точные границы карстовых проявлений, определить степень вредного воздействия карстовых форм на сельское хозяйство.

И еще. Наша жемчужина карстовых озер — Шайтан нуждается в поддержке. От летнего наплевательства многочисленных «диких» туристов красота его блекнет. Здесь должно вмешаться общество охраны природы.

**А. РУССКИХ,**  
техник-гидрогеолог Кировского инженерно-геологического отряда.

раментную самбу? Вот почему желающие научиться танцевать танцуют в кружки, школы, студии и ансамбли современно-го бального танца, с возрастающим интересом смотрят показательные выступления исполнителей популярных танцев на молодежных вечерах, танцплощадках, по телевидению.

Завтра, 22 июня, в 12 часов в Доме культуры пинного завода открывается

третий областной конкурс исполнителей современных бальных танцев. В нем примут участие танцоры из Кирова, Мурашинского, Слободского, Советского, Учинского, Свечинского, Кидляменского, Малмыжского, Шабалинского, Халтуринского и других районов области.

В первый день конкурса будут исполняться танцы по первой группе (советские

танцы: «Судак», «Буява», «В «Разрешите сить», «Кл «Рябли» и д следующий д курсанты выс бальными тан второй групп рические таи зурка, ф вальс, полька вьяк, венгерск ный) и трети по (латиноя ские танца

## БЫСТРО И У

В селе Снягорье Нагорского района недавно переведен на самообслуживание продовольственный магазин «Рассвет» ОРСа Снягорского леспромхоза. В магазине большой выбор товаров. Здесь имеется до десяти наименований рыбы, мяса и колбасы, консервы, кондитер-

ские изделия, яйца, крупное сухое и натуральное молоко, другие продовольственные товары.

Отрадно, что большинство товаров продается в расфасованном виде. Для тех, кто сомневается в правильности фасовки, в магазине установлены контрольные весы. I



## ВЕСЕЛО В К

На зеленой лесной поляне, близ старинного татарского села Карино, собрались не только члены колхоза «Россия», интеллигенция села, но и соседи из Роговского совхоза, колхоза «Родина», жители Слободского, Кирова, других населенных пунктов.

Председатель колхоза «Россия» М. В. Арасланов поздравляет собравшихся с традиционным национальным праздником, посвященным окончанию весенних полевых работ.

Славно трудятся в решающем году пятилетки животноводы, механизаторы и полеводы многонационального колхоза. М. В. Арасланов называет лучших тружеников хозяйства, вручает им переходящие вымпелы, грамоты и денежные премии.

И вот смелые, з мешками, перетягив бег в меп гие attra ния гире!

Особой боксеров ка» и ко. Закон сом песи

НА СЕ

Газета выходит ежедневно, кроме понедельника

Адрес редакции:

610601 г. Киров, ГСП, ул. Карла Маркса, 84.

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: приемной редактора — 2-97-таря — 2-99-15, зам. отв. секретаря — 2-67-60. О 2-86-00, сельскохозяйственного — 2-64-05 и 2-87-52 ли и бытового обслуживания — 2-87-31, культуры 2-68-85 и 2-80-22, объявлений — 2-77-48, общества

1973 г.  
И. П. Иванов